
PROTOKÓŁ nr 41/2025 
z posiedzenia Zarządu Powiatu Oleckiego 

z 3 czerwca 2025 r.  
zarzad@powiat.olecko.pl 

OR.0022.14.2025 
 
 
Spośród 5 Członków Zarządu obecnych było: 5 

Tomasz Kosobudzki – Starosta Olecki; 

Beata Makarczuk-Jackowska – Wicestarosta; 

Jerzy Openchowski – Członek Zarządu;  

Danuta Maciejewska – Członek Zarządu; 

Mariusz Luberecki – Członek Zarządu; 

oraz   

Katarzyna Radzewicz – Skarbnik Powiatu - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. 

Obradom przewodniczył Starosta Tomasz Kosobudzki, który przywitał przybyłych 

na posiedzenie Zarządu i zaproponował następujący porządek obrad: 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Sprawy bieżące.  

3. Wolne wnioski.   

4. Przyjęcia protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku z dnia 21 i 26 maja 

2025 r.  

5. Zamknięcie posiedzenia.  

Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono. Wobec powyższego 

przystąpiono do jego realizacji.  

Ad. 2  

Starosta Tomasz Kosobudzki przedstawił pisma i wnioski skierowane do Zarządu 

Powiatu, celem rozpatrzenia: 
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1. Zarząd Powiatu powrócił do pisma Burmistrza Olecka znak: PR.061.2024 

z 09.05.2025 r. dotyczącego dopisania do projektu Programu Opieki nad 

Zabytkami dla Gminy Olecko na lata 2025-2028 budynku położonego przy 

ul. Zamkowej 4 w Olecku – pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

Urząd Miejski w Olecku w w.w piśmie poinformował, że mieszkańcy Olecka (A.G i 

M.B) na formularzu konsultacyjnym będącym załącznikiem do Zarządzenia 

Burmistrza OIecka Nr ORN.0050.58.2025 z 03.04.2025 r. zwrócili się z prośbą o 

wpisanie do programu budynku położonego przy ul. Zamkowej 4 w Olecku.   

Starosta Tomasz Kosobudzki poinformował, że z przedłożonego uzasadnienia do 

formularza konsultacyjnego wynika, że budynek przy ul. Zamkowej 4 został 

wzniesiony na początku XX wieku. Pełnił funkcje mieszkalne i po II wojnie światowej 

został przeznaczony na cele edukacyjne. Znajdowały się tam m.in. mieszkania 

nauczycieli i internat dla uczniów. Obecnie jest to internat ZST. Pomimo licznych 

remontów przeprowadzonych m.in. w latach 70-tych XXw. I na początku XXI w. 

zachowała się w znacznej części oryginalna elewacja obiektu z charakterystycznymi 

boniowaniami i gzymsami. Podczas remontu z lat 70-tych wewnątrz całkowicie 

zmieniono układ pomieszczeń.  

Starosta Tomasz Kosobudzki dodał, że dach budynku przy ul. Zamkowej 4 pokryty 

jest dachówką ceramiczną W roku 2011 z programów zewnętrznych została 

wymieniona stolarka okienna i drzwiowa. Z punktu widzenia pozyskania środków na 

obiekty objęte ochroną konserwatorską zasadnym wydaje się wpisanie budynku do 

w.w Programu.  

Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na dopisanie do 

Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Olecko na lata 2025-2028 budynku 

położonego przy ul. Zamkowej 4, 19-400 Olecko.  

2. Zarząd Powiatu powrócił do pisma Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego 

w Olecku znak: ILO.III.301.2.2025 z 16.05.2025 r. dotyczącego wykonania 

niezbędnych prac związanych z zaistniałą szkodą zalania pomieszczeń szkoły 

– pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

Skarbnik Powiatu Katarzyna Radzewicz wyjaśniła, że Dyrektor szkoły powinna 

przedstawić zakres rzeczowo-finansowy prac niezbędnych do wykonania. Ponadto 

powinna być złożona informacja w zakresie wykonania prac tj. czy prace zostaną 



3 
 

wykonane przez pracowników szkoły, czy zlecenie wykonania prac firmie 

zewnętrznej.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 postanowił zwrócić się do Dyrektora ILO w 

Olecku z prośbą o przygotowanie i przedłożenie szczegółowego zakresu rzeczowo- 

finansowego planowanych prac remontowych, dotyczących wymiany rur wodno-

kanalizacyjnych w pionach budynku, które znajdują się w złym stanie technicznym. 

3. Pismo mieszkanki A.D. z dnia 23.05.2025 r. kierowane do wiadomości dla 

Zarządu Powiatu dotyczące udostępniania informacji w zakresie – w obecnej 

kadencji Zarządu Powiatu od początku 2025 r.: jakie środki pozyskano i z jakich 

źródeł na dofinansowanie budowy, przebudowy lub remontu dróg powiatowych?, 

jakie środki rozdysponowano, zgodnie z art. 26 ust. 2 ustawy o RFRD na 

dofinansowanie budowy, przebudowy lub remontu dróg powiatowych? oraz jakiej 

pomocy finansowej i w jakiej wysokości powiat udzielił gminom w zakresie 

remontów dróg powiatowych? – dokumentacja w sprawie stanowi załącznik nr 4 

do niniejszego protokołu.   

Starosta Tomasz Kosobudzki poinformował, że od początku 2025 r. nie było 

ogłoszonych konkursów na dofinansowanie budowy, przebudowy lub remontu dróg 

powiatowych. W lutym br. opracowano i złożono wniosek o dofinansowanie zadania 

„Przebudowa mostu w zakresie wymiany nawierzchni z drewnianej na kompozytową na 

drodze Nr 1746N w miejscowości Czerwony Dwór” w ramach Rezerwy Subwencji 

Ogólnej na 2025 r. Powiat nie udziela pomocy finansowej Gminom na remonty 

własnych dróg powiatowych. Rozdysponowanie środków RDRD nie leży w kompetencji 

Starosty ani Zarządu Powiatu.  

Zarząd zapoznał się z powyższym pismem i projektem odpowiedzi dla wnioskodawcy.   

Członek Zarządu Danuta Maciejewska zwróciła się z prośbą o uwzględnienie na rok 

2026 zadania - „Budowa drogi powiatowej Nr 1913N na odcinku Cimochy-Szeszki” 

i ubiegania się o dofinansowanie ze środków zewnętrznych oraz współfinansowania 

Gminy Wieliczki.  

Członek Zarządu Mariusz Luberecki przypomniał, że dwa samorządy gminne złożyły 

deklarację i chcą dołożyć do przebudowy drogi powiatowej Borki-Leśny Zakątek.   

4. Starosta zapoznał Zarząd z protokołem pokontrolnym z kontroli 

przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu w Olecku w 



4 
 

Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku w dniu 18 marca 2025 r. 

Przedmiotem była kontrola infrastruktury pomocy społecznej w odniesieniu do 

potrzeb społecznych mieszkańców powiatu oleckiego, rocznego wykorzystania 

infrastruktury i ponoszonych kosztów w 2024 r. Komisja Rewizyjna widzi 

potrzebę wyjścia PCPR poza potrzeby lokalne. Należy podjąć działania 

promocyjne świadczonych usług w PCPR wśród ościennych gmin oraz powiatów 

w celu pozyskania środków zewnętrznych w ramach świadczonych usług oraz 

posiadanej infrastruktury – protokół stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

protokołu.  

5. Starosta zapoznał Zarząd z opiniami i wnioskami z posiedzeń Komisji Stałych 

Rady Powiatu w Olecku odbytych w dniach 27 maja 2025 r. oraz wnioskami 

zgłoszonymi podczas XIII Sesji Rady Powiatu w Olecku w dniu 29 maja 2025r.– 

wnioski stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

Zarząd skierował zgłoszone wnioski i pytania do właściwych adresatów celem 

rozpatrzenia.  

6. Pismo Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku znak: OA.014.2.2025. 

MZ z 21.05.2025 r. informujące, iż 1 czerwca 2025 r. weszła w życie ustawa 

z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia, która zastąpiła 

ustawę z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku 

pracy. W związku z tym konieczne jest nadanie aktualnych uprawnień 

Dyrektorowi do Zarządzania Powiatowym Urzędem Pracy w Olecku w oparciu 

o nowe podstawy prawne.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie udzielenia 

upoważnienia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Olecku do zarządzania 

jednostką organizacyjną – wniosek wraz z uchwała stanowi załącznik nr 7 do 

niniejszego protokołu. 

7. Starosta Tomasz Kosobudzki w zakresie realizacji projektu pn. 

Modernizacja i poprawa funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Zakładów Opieki Długoterminowej w Olecku-Kolonia”, poinformował, że 

Zarząd VI kadencji przygotował dokumentację (przedmiar) i ogłosił przetarg na 

realizację w.w projektu.  
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Przedsięwzięcie obejmuje siedem części i do każdej podpisano oddzielne umowy z 

wykonawcami (7 umów). Pięć umów zostało zrealizowanych lub są na końcowym 

etapie.  

Dwie pozostałe umowy dotyczące wymiany i montażu drzwi oraz instalacji 

fotowoltaicznej na karporcie wraz z montażem klimatyzacji miały być zrealizowane 

do 21 lutego 2025 r. (są już po terminie). Umowy nie zostały zrealizowane w związku 

z procedurą pozwolenia na budowę czyli otrzymania warunków zabudowy z Gminy 

Olecko oraz projektu budowlanego, który został zlecony firmie projektowej z Suwałk. 

Prawomocne pozwolenie na budowę otrzymaliśmy pod koniec maja 2025 r. 

W umowie przewidziane są zasady naliczania kart umownych z tytułu nienależytego 

wykonania przedmiotu umowy i jest określona forma kwalifikowana opóźnienia czyli 

zwłoki. Z uwagi na fakt, iż zwłoka w wykonaniu przedmiotu umowy nie wynika ze 

strony Wykonawcy a Zamawiającego nie ma podstaw do naliczania kar umownych. 

W związku z tym chcąc zrealizować zamówienie, strony powinny podpisać na 

podstawie art. 8 ust. 1 pzp w związku z art. 353 KC aneks do umowy wyznaczający 

termin realizacji zamówienia. Odbyliśmy spotkanie z Wykonawcą. Wykonawca chce 

realizować zamówienie. W związku z tym niezbędne jest  przedłużenie terminu 

wykonania przedmiotu zamówienia.  

Członek Zarządu Jerzy Openchowski zapytał do kiedy byłoby przedłużenie terminu 

wykonania przedmiotu zamówienia? 

Starosta Tomasz Kosobudzki odpowiedział, że do końca października 2025 r.  

Zarząd Powiatu w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na podpisanie aneksu do 

umowy na wykonanie przedmiotu zamówienia wyznaczając termin realizacji do 

końca października 2025 r.  

Ad. 3 

Wolnych wniosków nie zgłoszono.  

Ad. 4 

Zarząd w wyniku głosowania za-4, wstrzymał się-1 przyjął protokół z posiedzenia 

Zarządu Powiatu w Olecku z 21 maja 2025 r. oraz w wyniku głosowania za-5, przyjął 

protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku z 26 maja 2025 r.  
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Ad. 5 

Przewodniczący zamknął obrady.  

Na tym protokół zakończono.  
 
             Starosta Olecki  
 
      Wicestarosta Olecki        Tomasz Kosobudzki 

Beata Makarczuk-Jackowska 

 

Członek Zarządu Powiatu  

    Jerzy Openchowski 

 

Członek Zarządu Powiatu  

     Danuta Maciejewska 

 

Członek Zarządu Powiatu  

     Mariusz Luberecki 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: Karina Anna Bielawska,  
Inspektor w Wydziale Organizacyjnym  
Starostwa Powiatowego w Olecku 


